
 

 

CONSELHO DE PROGRAMAÇÃO SECOM 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PROGRAMAÇÃO 

DE RÁDIO E TV SECOM 

Aos dez dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às 14h (quatorze horas), 

na sala principal de reuniões do Canal da Música, localizado na Rua Júlio Perneta, 

695 – Mercês, Curitiba – PR, 80810-110, realizou-se a Primeira Reunião do 

Conselho de Programação de Rádio e TV SECOM, de modo virtual, com a finalidade 

de apresentação dos membros do Conselho, os quais foram designados pela 

Resolução n.º 020/2024-SECOM.  

Realizada a abertura da reunião, o Presidente do Conselho, representado pelo Sr. 

Eduardo Pugnali Marcos (membro suplente), tomou a palavra, agradeceu a 

presença de todos e deu início contextualizando que com a extinção da Autarquia 

Rádio e Televisão Educativa do Paraná, as atividades foram absorvidas pela 

SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO DO ESTADO DO PARANÁ, havendo a 

necessidade da criação do novo Conselho de Programação. Informou que as 

reuniões ordinárias ocorrerão de maneira trimestral e quando necessário haverá 

convocação extraordinária. Foram apresentadas as grades de programação da TV 

Paraná Turismo e das rádios AM e FM. Com relação a grade de programação da 

TV, informou que atualmente são exibidas 14 (quatorze) horas de programação 

própria, incluindo programas autorais e outros selecionados por editais de 

chamamento; já as demais 10 (dez) horas de programação são oriundas de parceria 

com a Empresa Brasileira de Comunicação (EBC). Citou que está em fase de 

confecção uma nova minuta de Edital de Chamamento de maneira permanente, 

para que novos programas audiovisuais sejam selecionados. Apresentou a análise 

de dados do IBOPE (TV e rádios), que contribuíram para a montagem estratégica da 

grade. Citou o grande investimento realizado pela SECOM, com a compra de 

transmissores e equipamentos que serão instalados nas retransmissoras de 

Matinhos, Foz do Iguaçu, Campo Mourão, Palotina, Londrina e Umuarama, feito 

inédito da gestão após essas regiões estarem sem cobertura por anos. Por fim, para 

que os membros do Conselho tenham uma maior noção da programação a TV, 

serão encaminhados por e-mail pequenos “clips” de apresentação de cada 

programa, com o intuito de que possam opinar e fazer suas considerações, e  

posteriormente aprovação. Após essas considerações, a Sra. Daniela Fogaça 

Loeblein, representante da Secretaria de Estado da Educação – SEED, relatou 

sobre a sua vasta experiência no ramo de rádio/TV e sobre a possibilidade da SEED 

apresentar conteúdos produzidos para que possam preencher tanto a grade de 

programação da TV, como da rádio 97.1. Na sequência, a Sra. Elietti de Souza 

Vilela, representante da Secretaria de Estado da Cultura – SEEC, sugeriu pautas 

voltadas para a história de cada Município do Estado do Paraná, para enaltecer as 

memórias vivas; ainda mencionou que através da Lei de Incentivo Paulo Gustavo, 

diversas produções foram confeccionadas e nos contratos constou a possibilidade 

de exibição junto a TV Paraná Turismo, sendo que neste aspecto ficou responsável 
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por fazer um levantamento das obras. Não houve manifestação do Sr. Saulo 

Gomach de Azevedo, representante da Secretaria de Estado do Turismo - SETU. 

Por fim, foi acordado entre os membros que os documentos referentes a grade da 

programação serão encaminhados para aprovação, bem como esboço do 

Regimento do Conselho para considerações e aprovação em próxima reunião, que 

deverá ocorrer no dia 10/06/2025, às 14:00 e as demais, 09/09/2025 às 14:00 e 

09/12/2025 às 14:00. Estavam presentes as assessoras técnicas SECOM, Amanda 

Mayumi Hataqueiama e Kamylla de Paula Padilha.  

Nada mais tendo a considerar, o Presidente da Comissão deu por encerrada a 

reunião, da qual foi lavrada a presente ata, que deverá ser assinada pelos membros 

e demais servidores presentes de maneira digital por e-protocolo. Disponibilize a 

presente ata no site da SECOM. 

 

Curitiba, 10 de março de 2025. 

 

Eduardo Pugnali Marcos 

Representante SECOM 

 

Daniela Fogaça Loeblein 

Representante SEED 

 

Elietti de Souza Vilela 

Representante SEEC 

 

Saulo Gomach de Azevedo 

Representante SETU 

 

Amanda Mayumi Hataqueiama 

Assessora Técnica SECOM 

 

Kamylla de Paula Padilha 

Assessora Técnica SECOM 
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